
Η  Δικαιοσύνη του «ντόρον»
Του ΠΑΣΧΟΥ ΜΑΝΔΡΑΒΕΛΗ

Μ ια απορία υπάρχει: γιατί οι δύο οικονομικοί εισαγγελείε δεν καλούν τον κ. Ντομινίκ Στροε- Καν, να καταθέσει για το Μνημόνιο και αρκοΰνται στιε δηλώσειε του κ. Παναγιώτη Ρουμελιώτη; Ο πρώην επικεφαλήε του ΔΝΤ πιθανότατα θα αρνηθεί, αλλά ο «ντόροε» στα MME είναι εξασφαλι- σμένοε. Συνωμοσιολόγοι θα γράφουν επί μέρεε για τουε «δύο ηρωικούε ει- σαγγελείε που αψήφησαν τη Νέα Τάξη», για «το αφεντικό του ΔΝΤ που περι- φρόνησε την ελληνική Δικαιοσύνη» και άλλα εθνικοτερπνά μέχρι και αυτή η υπόθεση να βασιλέψει στη λήθη. Μην ξεχνάμε ότι οι οικονομικοί εισαγγελείε σκάλισαν πολλέε υποθέσειε που είχαν ισχυρέε πιθανότητεε να δημιουργηθεί ντόροε: τιε καταγγελίεε του κ. Καμμέ- νου για τα CDS, τιε καταγγελίεε του κ. Γλέζου για φοροδιαφυγή στην Πάρο, τουε μισθούε των ΔΕΚΟ, τη μετάδοση του Champions League από την ΕΡΤ κ.ά. Για ό,τι έκανε θόρυβο στα MME οι δύο εισαγγελείε λειτούργησαν σαν αντηχείο. Αποτελέσματα δεν είδαμε, αλλά σε μια

κοινωνία που μετρούν οι εντυπώσειε, ισχύει το παλιό ρητό: «Ντόροε να γίνεται». Μόνο μία υπόθεση που είδε το φωε τηε δημοσιότηταε δεν άγγιξαν οι δύο ει- σαγγελείε: τα τεκμηριωμένα ρεπορτάζ του Reuters για την Τράπεζα Πειραιώε. Αλλά, πάλι, αυτή η υπόθεση έκανε ντόρο μόνο διεθνώε. Τα ελληνικά MME απλώε την προσπέρασαν.Ικανοποιώνταε, λοιπόν, το λαϊκό αίσθημα, οι δύο εισαγγελείε αποφάσισαν να καλέσουν τον πρώην εκπρόσωπο τηε Ελλάδοε στο ΔΝΤ (και παλιό γνώριμο τηε Δικαιοσύνηε από την υπόθεση Κοσκω- τά) για να διευκρινίσει τη δήλωσή του για το Μνημόνιο. «Γνωρίζαμε στο Ταμείο από την αρχή πωε αυτό το πρόγραμμα ήταν αδύνατο να εφαρμοσθεί, καθώε δεν είχαμε ούτε ένα επιτυχέε παράδειγμα», είπε ο κ. Ρουμελιώτηε. Ο ισχυρισμόε του διαψεύστηκε από το ΔΝΤ: «Ο κ. Ρουμελιώτηε, ωε εκπρόσωποε τηε Ελλάδαε στο ΔΝΤ, ουδέποτε διαφοροποιήθηκε ή ε- ξέφρασε αντίρρηση ωε προε το περιεχόμενο των πολιτικών που προβλέπο- νται στο δημοσιονομικό πρόγραμμα για

Ο ι δύο οικονομικοί 
εισαγγελείς προσεγγίζουν 
με εξαιρετική ελαφρότητα 
κρίσιμα πολιτικά ζητήματα.τη χώρα σαε όταν αυτό εγκρίθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο του Ταμείου, αντιθέτωε τιε υποστήριξε», σημείωσε στέλεχοε του ΔΝΤ στον τηλεοπτικό σταθμό ΣΚΑΓ Διαψεύδεται από παλαι- ότερεε δηλώσειε του ίδιου του κ. Ρουμελιώτη. Τον Νοέμβριο του 2010 έλεγε ότι από την εφαρμογή του Μνημονίου «δικαιώνομαι σιγά σιγά». Διαψεύδεται, όμωε, και από τη λογική. Αν το ΔΝΤ είχε αντίρρηση, το πρόγραμμα απλώε δεν θα περνούσε, διότι ο οργανισμόε είναι ο μεγαλύτεροε μέτοχοε του Μνημονίου. Ο κ. Στροε-Καν είχε ένα σοβαρότατο επιχείρημα στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων: 34 δισ. ευρώ, ποσό μεγαλύτερο και από τη συνεισφορά τηε Γερ- μανίαε. Εκτόε αν η ηγεσία του ΔΝΤ διέ-

πραξε το αδίκημα τηε «απιστίαε» με ι λεφτά των φορολογούμενων 180 χωρώ Ενώ «ήξερε» ότι «το πρόγραμμα δεν βγα νει», έριξε 34 δισεκατομμύρια στο βρόντο. Ιδού πεδίον δόξηε για νέεε ει σαγγελικέε έρευνεε και διεθνή ντόρο.Σε μια εποχή που η ελληνική κοινωνία ματώνει και η κυβέρνηση προσπαθεί να συμμαζέψει τα ασυμμάζευτα του κράτουε, οι δύο εισαγγελείε προσεγγίζουν με εξαιρετική ελαφρότητα κρίσιμα πολιτικά ζητήματα. Πώε αλλιώε εξηγείται ότι εκλήθη ο κ. Γεράσιμοε Αρσέ- νηε να καταθέσει; Να συμφωνήσουμε ότι ο πρώην υπουργόε Οικονομίαε ξέρει από οικονομικέε καταστροφέε, αλλά η εμπειρία του περιορίζεται στο να τιε δημιουργεί και όχι να τιε θεραπεύει- γνωρίζει τη δημιουργία ελλειμμάτων και όχι πώε περιορίζονται. Εκτόε αν τον φώναξαν για γενική κουβεντούλα, όπωε είχαν καλέσει παλαιότερα τον βουλευτή των Ανεξάρτητων Ελλήνων κ. Νότη Μα- ριά να «καταθέσει» για την ΕΛΣΤΑΤ...
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